

nyilatkozatomban, mondván, hogy 5-6 frírt elvet nem eserélek; ekkor azt mondá kezét is ad reá, hogy 100 uj forintot fogok kapni, csak azaz, hogy 100 uj forintot fogok kapni, csak azaz, hogy 100 uj forintot fogok kapni...

Kelt Debreczenben, 1878. decz. 5. Kovács András, m. k. Előttünk: Jeny József m. k., Fésüs János m. k., Holcsey Arnold m. k.

VIDÉK.

Tasnád-vidéke, decz. 7. Mint bőrnöve zárt rabok egy élünk már szinte két hónap óta a vidéken, mint hogy a feneketlen sár, az Er és Kikecz vizek áradásai által szaggatott utak teljes lehetetlenné tették minden közlekedést, s még ha szomszéd hív is bennünket látogatásra, azzal felelünk rá: majd ha fagy. Ezt pedig úgy látszik, várjuk, várjuk, de hiába. Vidékünk falvaiban az idő szerint az iskolázás is a legtöbb helyen szünetel, mivel ha csak lóháton nem hordják fel a tanodába a növendékeket, másképp nem lehet, sőt még úgy sem tanákos, mivel a völgyesebb helyeken gyenge ló még bele dől a sárba.

A föld népe igazán meg van akadva, dolgot sehol nem kap, terményét piacra vinni nem tudja, az adóvégrehajtó pedig a nagy sárba sem tud lépni, s fizetésre szoritának ha volna mi. Még a kereskedésekben is kifogyott a portéka, úgy hogy a kik nagyobb városoktól, illetőleg vasutalómástól távol ragynak ugyan meg vannak szorulva, különösen sőt és világító anyagok dolgában. Nem is emlitem a fát, melyet a ki véletlen nyárban nem szerzett be, most didereget kell, hogy nélkülözzen, vagy pedig kerítését tüzei fel, álván a szünetlen esepégő fellegetek. A nyomasztó idő kifolyása az is, hogy erdőseinkben csavargó kezei betyárak ütök fel tanyáikat, s éjszakánként idején meg-meglátogatják a falvak szélső házaát, leginkább élelmiszereket szarolván, de hát fokról-fokra, majd követelni fognak azok egyebet is. Amár annak a szegény embernek usz-

tatón, a kinek így szépszerével erőltetéssel egy egész sertésnek husát elvitték, elég csapás volt ez is. De hát csoda-e ez: mikor Tisza miniszter ur a bosnyák védeése alkalmával a fuvarosok erőszakolásra nézve bebizonnyítá, hogy a szükség törvényi rontása jogos, és aztán az ember még a falusi iskolában megtanulta:

A jó példa hasznodra vál. Ha benned követőt talál. Nem is csudálkoznak mi már semmin, a mi t. i. rossz és káros, a lenne ránk a legnagyobb és váratlan meglepetés, ha jobbra fordulna a világ sorja.

Szerdán temették el közéletünk egyik derék polgárát Murvai Miklót Peérben, ki mint egykori honvéd, megye bizottsági tag, egyházmegyei képviselő, általában tisztelt és becsült ember volt a vidéken. Bizony kétszeresen érezzük a nehéz időkben, hogy:

Halnak, halnak, Egyre halnak, Színe java A magyarnak.

Míg a salak él a társadalom kárára, romlására és bosszúságára, kikre pedig szivesen kimondanánk a nyájás bucsuzótát: apage satanas!

Vidéki.

VIDÉKI HIREK Apagyilkosság. Szabadkán egy Győre István nevű egyén apját pisztolyal agyonlőtte. Talált hullá. A szatymai állomás közelében a vonat által elgázolt férfi hullára bukkantak Szörnyű gyilkosság tartja jelenleg igazottségben Győr városát, honnét a napokban két asszony ment ki Moórra, hogy ott Boszniából hazatért kocsiakról, kik a helységig jutva, minden költségükkel kifogytak, a meghozott kocsiakat átvegyék. Mint írják, Táplány és Peér közt e hó 2-án a két asszony meggyilkolva találtak meg. Fejük le volt vágva s a két bolttest meztelen feküdt a különben sirtetlenül hagyott kocsi közelében. Hallomás szerint a gyilkosságot péri legények követték el, kik már kézre is kerültek.

UDONSÁGOK.

A Debreczen t. olvasóhoz. Tisztelettel felkérjük mindazokat, kik előfizetéseik el év végéig még hátrányban vannak, hogy ezen hátrányaikat mielőbb beküldjék sziveskedjenek. Hangverseny. A debreczeni irodalmi és művészeti kör javára tegnap este a város-háza nagy tanácstermében tartott hangverseny minden tekintetben sikerültek mondhatók. A nézőtérben minden hely el lévén foglalva, ennélfogva a terem zsúfoltság telve volt. A műsorozatot Liedl Ferenc ur hegedűművésze kezdé, s szabatos játékkal tapsra ragadta a közönséget. Lászy Vilmosné éneklésével szavalt a Gyulai Pálnak „Kendi” című költeményét. Nem tévedünk, ha azt mondjuk, hogy a hangverseny fénypontját ez képezé, Szavallata valóságosan a művészetet a hangversenyben megmagasztaló igazi érzés mit szavába öntött elragadta a hallgatóságot, mely a művésznőt többszörösen jutalmazta zajos taps és éljenzessel. Éppen így emlékeztünk meg Mártón Etelkára kisasszony énekléséről. Hasonló elragadtatással játszottak zongorán Budaházy Anna kisasszony és Dr. Sárosy Lászlóné éneklésével, valamint Söjzer Smeke Ilonára éneklésével; utóbbi ceterán előadott darabokkal gyönyörködte a közönséget. Vértessy Arnold ur érdekes felolvasása Mándok J. Béla ur szép szavallata, végül pedig a főiskolai kis kantus kintő működése, mind meg oly mozzanatait képezték a hangversenynek, melyek a jelen volt közönségnek élvezetet nyújtottak. A hangverseny bevétele, mint értesültünk, körülbelül 160 frt volt.

hát az alkalmából jó barátaim és ismerőseim legszivesebb bucsom és üdv-kívánatomat. Tartásuk meg becses emlékeztükben továbbra is részemről öket feladni nem fogom. Luchs Sámuel nyug. kir. mérnök.

A deb. színházi nyugdíj-intézet tegnap d. e. tartotta közgyűlését, melyen a többiek között jelen voltak Varga Lajos elnök, Barcsay István városi képviselő, Szepessy Gusztáv, Bay Bertalan, Mándoki Béla vál. tagok, és mások is. Határozatba ment, hogy 1879. még november 1-től kezdve a jelenlegi szintű tagjai fizetendik az egyelői díjakat. Az eddigi tagok bevételeit a jövő közgyűlésig megmarad, választmányi tagokul Vilmos Lászy Árpád, Traversz és Lászy Vilmos. Ideiglenes jegyző Mándoki Béla. Olvartatták a városi hatóságnak egy átirata, mely szerint az intézet pénze a városi pénztárban letéve van; tudomásul véték, Vecsey Viktor pénztárnoknak, azon nemes tetteért, hogy a kezelésért neki megszavazott 100 frt tiszteletdíjat az intézetnek ajándékozta, jegyzőkönyvi köszönet szavaztaták. Még egyéb ügyek elintézése után a közgyűlés feloszlott.

Uj térkép. Ifj. Csáthy Károly könyvtár kiadásában legközelebb jelent meg szab. kir. Debreczen város térképe, melyet Beiler István készített. A térkép igen szép, csak azt sajnáljuk, hogy a mennyiben városunkban is van lithographia, azt a kiadó mégis Bécsben készíttette. A térkép ára 80 kr.

Végrendeletek felbontása. Folyó évi december 17-én délelőtt 9 órakor következők mult századbeli végrendeletek bontatnak fel és hirdettetnek ki: Bodnár Mihály végrendelete 1771 évről, Öreg Zolnai Mihály végrendelete 1771 évről, Bagaméri Sámuel végrendelete 1771 évről, Villás István és neje Szűcs Erzsébet végrendelete 1771 évről, Tóth István végrendelete 1772 évről, Szőke Sára Józsa István végrendelete 1772 évről, özv. Lantos István végrendelete 1772 évről, Dóka Mihály végrendelete 1773 évről, Dankó István végrendelete 1773 évről, Soós János végrendelete 1773 évről, Varga István végrendelete 1773 évről, Sarkadi János végrendelete 1773 évről, Juhász Márton végrendelete 1774 évről, Kiss Ferenc özvegye Pataki Anna végrendelete 1774 évről, Harsányi András végrendelete 1775 évről, Idősb. Kanuska András végrendelete 1775 évről, Kádás Sára Balaskó Gerölyné végrendelete 1775 évről, Szénási János végrendelete 1775 évről, idősb. Szalay Mihály végrendelete 1775 évről, idősb. Barna István végrendelete 1775 évről, Bártay József végrendelete 1775 évről, Nagy Sára Szatmári György özvegye 1776 évről, Boros Ferencné Guba Kata végrendelete 1776 évről, Megyesszay János végrendelete 1776 évről, Ke-

lemen István végrendelete 1776 évről, Boda György végrendelete 1776 évről, Boldizsár János végrendelete 1776 évről, Bókai József végrendelete 1776 évről, Borbély Sára Pinter Istvánné végrendelete 1776 évről, Debrecent 1878 november 3. Bay Gábor tvszeki aljegyző.

Zenemű. Rózsavölgyi és társa zenemű kereskedők kiadásában megjelent „Emilia és árdás.” Zabolai Császár Ferencz Titl Emilia urhölgynek ajánlott dallamából zongorára átirta Fanzler Lajos. Ára 80 kr.

Postaiügy. Értesitem a t. közönséget, hogy a Boszniai és Hercegovinában felállított és. és kir. tábori postahivatalkok f. d. december hó 1-től kezdve életelélettel fognak felvenni a következő feltételek mellett: 1. Az utalványozott összegek osztr. értékű pénzbenekbe fizetendők be. Az utalványozható összeg maximuma osztr. értékű 1500 frt állapították meg. 2. Az utalványozó díj a beföldőre néve f. november hó 1-től kezdve életelélettel díjmentes szerinti szerinti be. 3. A Boszniaián letartott utalványokra a cs. kir. postagazgatás utalványi úrlapjai és levéljegyei fognak használni. Osztrák-Magyar területéről a Boszniaián és Hercegovinában létező tábori postahivatalkok postautalványok egy általában, valamint onnan az osztr. magyar monarchiába távítati utalványok nem küldtetők. Debrecent 1878 december 5-én a m. kir. postahivatal főnöke.

Különb. postaszállítmány. Egy győri, a közepostályhoz tartozó ismeretlen nő egy ládikát adott át az utcán egy napszakosnak, hogy vigye el azt a postára. A postásnak megjegyezte a megbízást. A postásnak azonban gyermekirás hallatszott. Feltörték a ládát, egy négy-öt napos gyermeket találtak benne. Az asszonyt eredménytelenül nyomozták.

Színházi hírek. Hétfőn decz. 9-én szinpadunk Varga Jánosnak már említett „A malom alatt” című új népsziműve fog előadani. — A színház kongresszusra, mely e hó 10-én fog tartani, a debreczeni színházalattól hétfőn utaznak el a küldöttek; ezek Mándoki Béla, Lászy V. Szatmári A. és Traversz István.

A „képes családi lapok” negyedik füzeté is megjelent dus tartalommal, e lap gyorsan halad, s bárki kiélegethet. Kapható füzetenként 30 kr-ért, Báthory Imre helybeli könyvtől.

Színházunkban holnap, vasárnap berlet szünetben adatik „Magyar fiúk Boszniában” című látványos szimű.

Előfizet. Helyben és Egy évre 10 frt. Négy évre 35 frt. Előfizetési pénzt a 6-piacz, VECSEY keszűfogó berr

Előfizet. TELEGGI K. LA. KÁROLYI könyvt. szerkesztésigény. talo

(P.) A kopott kabinot tehát meg úgy néz ki, mint a purá egy pár uj a támadt rést álta az, de nem a rá gyönyörködtesse, ron levő nagy szemeg nem pillantgat Bemutattatott tatott s ujra fejtisztelt háznak, és a ceremóniát, meg csak nem régen egyenként sump székbe, miúta p a tisztelt ház me ott.

De ma nem uj erőt merített a szentlélekkel elő szántással fesz a tisztelt ház lá. Nohát láttá gyászvitéznek, ség által hatalm hiányoztak, hog legyen.

Szinte nagy páry szemében eszméjének tűz miként fogja a tures bugyellár Széll az utols szent Tisza me mutató beszédb czélt el fog le hitelének igény Az az ne rára, hanem v fel, vagy nyo mennyivel a eszközölni le Pénzügyi hogy e z tők Széll Kál ban fognak u ben minden u lyian a gazdál oylan eszköz ügybe esnek. Hanem s homályosított vés keserűsödés a kormány egyszerű he oda ama die Kálmán kez Ez bizo mána még gog egyelőre hoz sem, u mányt támo Lassau erős gárda, észre, hogy majd ismét most már a előveszem s azért, hogy Es ez hiszen meg nem dobtá veit, azt pé akasztott s venni. Bev rint nem a eljárása, d ellenkezős hogy ostró Kitélt A rég vés van u jának erej dök sereg is megbö nyibus s niszter m zül akáru

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

Önkéntes kiárulás. Értessítjük a nagyérdemű közönséget, hogy elhatároztuk tulhalmozott nagy áruraktárunkban az üzletnek általános rossz menetele és a jelen mostoha viszonyok következtében f. é. nov. hó 3-tól kezdve ÖNKÉNTES KIÁRULÁST rendezni, mely alkalommal árunkat GYÁRI ÁRON S AZOKNAK NAGYOBB RÉSZÉT GYÁRI ÁRON ALÓL IS határozott árak és készpénz-fizetés mellett kiárulsítjuk. Felkérjük tehát mindazokat, kik legújabb divatu és jó kelmékhez olcsó áron kívánnak jutni, minket megkeresni sziveskedjenek. Teljes tisztelettel Rott Lipót és Testvére. főpiacz takarék pénztár épületben.

Karácsonyi játékszerök legnagyobb raktára. Alólírott ajánlja legújabb játékszerreit bármely koru fiúk és leányok számára a legolcsóbb árak mellett. A karácsonyi program kívánatra bérmentesen megküldetik. — Szilárd kiszolgáltatásért kezeskedik az egy század harmada óta fennálló üzlet. BRUNNER K. Budapest, vácsi-utca 18. sz. (435.)

Gyermekek, örüljétek! Kik gyermeküknek karácsonyra nagy örömet akar szerezni, vegye meg általánosan kedvelt Karácsonyi bazarunkat!! Csak 4 ft 65 kr. o. é. mely összegért csodágra áron: a következő 87 darab legújabb francia játékszer, mindenkoru fiúk s leányok számára kaphatja, s pedig: 1. szériai variété-színház, nagyon mulatságos s szépen díszítve. 1. varázsláda, belsejében elfogott paszával, ki megszökni akar. 1. különösen hatásos karácsonyi alak, egy-uttal csukorkatartó is. 25. brilliás karácsonyi-diszítés, egészen újszerűek. 1. zongora, szép s elegans, vagy 1. ujjonnan feltalált Metaphon, melyen egészen fiatal gyermekek is a legeszebb darabokat játszhatják. 1. káminai, egészített, mindig szorgalmateskedő s nevetést előidőzve. 25. brilliás gyertyatartó a karácsonyra. 1. japáni kioszk, müdaráb, belsejében mozgó s ének-16 kolibrival. 1. bohóc, müvész ki vitelben, a legeszebb mutatványokkal. 1. erdei röm, mely parancsára nyelvét öltögteti. 25. tarka kivilágítási gyertyácska. 1. bábu a kocsiában, elegans öltözve mely kocsi-kázás közben mozog, rángatózik s kiabál. 1. ó-római kocsit, szerszámmal együtt. 2. doboz kirúnt tartalommal, mindenkoru fiúk s leányok számára. 87 darab Valamennyi itten felsorolt 87 darab eredeti francia játéktárgy ára együttréve csupán 4 ft 65 kr. Bécs, Heinrichshof, 8-9 rakta. CZIM: Premier Depot de Vienne, 8-9 rakta. Vidéki megrendelések utánvél mellett pontosan eszközöltemek. (413.)

Hirdetmény. Tudatom a tisztelt cz. közönséggel, hogy Nagy-Bányáról az első osztályba tartozó ép alma-fajbólok kereskedést nyitottam, széchényi-utca gróf Dégenfeld-ház alatt, a tisztelt cz. utca gróf Dégenfeld-ház alatt, a tisztelt cz. közönségnek mindenkor reggel 8-tól déli 12-ig, délutáni 1 órától 6 ig pontos és kielégítő kiszolgáltatásomat ajánlom. Debrecent, 1878. decz. 6. Fejér Károly, gyümölcs-kereskedő. (437.)

Elsinger M. J. és fiai Bécs, Neubau, Zollergasse 2. csak kir. hadügy-miniszterium, 3. fellegő haláltervezése s számos jószágok listáját az adóhivatalok részére. királyi szabálmányozott gyárának legjobb és legújalmatramított eső köpönyeit, kocsi-takaró ponyvát, ágyneműt, sátor-kelméit.

FERENCZ JÓZSEF KESERÜVIZ-FORRÁS. A leghatasosabb valamennyi keserüviz között. Hatásválasztal az által különbözék előnyösen a többi ismert keserüviztől, hogy kisebb adagokban hatásos s hosszabb használata nem okoz utóhájakot. Bécs, 1877. Dr. Leidesdorf Miksa tanár. Különösen az által tünik ki, hogy enyhén keserű, nem kellemetlen ízű és hogy még hosszabb használata után sem zavarja meg az érzéket és emésztést. Valamennyi budai keserüviz között leginkább ismert és leghatásosabb az által tünik ki: gyomor- és bélhurutnál, és jeles hatása által tünik ki: gyomor- és bélhurutnál, meggyógyított székrekedéskor, alhasi vörpángánál valamint vértelenségek, aranyérmel, étvágytalanságnál stb. 1877 aug. 26-én. Dr. Kiss Sán. A hatékony kivétel nélkül gyors, biztos s fájdalommentes. Dr. Báro Lichtenfels Scanzoni, tanár és titkos tanácsos. Készletben minden gyógyszerész és fúzerkeskedésben. Raktár: Varga Lajosnál. Képviselet: Mayer Emilnél Debreczenben. Nyomatványok stb. ingyen, a szerkesztési igazgatóságnál Budapesten. Rendes adag: egy fél boros pohárral. (337.)

Mindenkinek oda ajándékozzuk a legszükségesebb házi eszközöket, u. m.: kávé- és evőkanalakat, keséket és villákat, stb. stb. A mostánban megkötött nagy británia ezüst gyár előválasztmányától felszolgáltunk, hogy a nálunk raktáron levő valamennyi británia ezüst-árakat a csákyi fary- és munkadíj negyedrét megértirése mellett elajándékozzuk. A minden egyes cikkknél kiirt árak beklédése, avagy utánvétele mellett csupán az Angol-kereskedő Bécsg járó szállítási díj és a munkadíj egy eseklyé részének megtérítése mellett mindenki a következőkért ingyen kapja. 6 darab británia-ezüst evőkanál, 6 darab ugyanolyan kávékanál, összesen 12 darab, ezélt 6 frtba ke- rült, most mind a 12 darab 1.95 kr. 6 darab británia-ezüst asztali kés angol acéllal, továbbá 6 ugyanolyan villa, összesen 12 darab, mely ezélt 9 frtba került, most mind a 12 darab 3.25 kr. 1 darab tejszedő-kanál, tömörulyu, ezélt 3 frt, most 1.25 kr. 1 darab levszedő-kanál, legújabb fajta, legjobb británia-ezüstből, ezélt 4 frt, most 2.50 kr. Ezenkívül díszes asztali gyertyatartók, páronkint 1 frt. 2-., 2.50, 3-., 4 frt; tálcák 50, 75, 80 kr. 1 frt és 1.40 kr-ig; kávé vagy teás kannák 4 frt, 2.50, 3-., 4 frt; ezukorfogók 4, 5, 50, 80 kr. és 1 frt; ezukorobozók 4, 2.50, 4-., 5.50, 7 frt; ezukorszorók 4, 2.50, 4, 5, 50, 75, 97 kr. 1 frt. ezet- és olaj-csarfának 4, 2.50, 2.80, 3.50, 4.75, 5 frt; vajdobozók 4, 75, 95, 1.70, 2.80, 3.25, 4- és még számtalan tárgyak. Különösen figyelemre méltó. 6 darab asztali kés legúj. británia-ezüstnyelűvel, angol acéllal. 6 darab ugyanolyan villa, 6 darab nehéz kintő evőkanál. 6 darab ugyanolyan kávékanál, összesen 24 darab, melyek ezélt 15 frtba kerültek, most összesen mind a 24 darab 4 frt. 50 kr. Mind az itt felsorolt tárgyak a legújabb británia-ezüstből vannak készitve és azoknak fehéren maradásukért 15 évi jótállás vállaltatik. Igyekeznek mindenki megrendelését lehető leggyorsabban beklédni, mivel előreláthatólag ily roppant alcósg mellett, minden csakhamar el fog kellel. CZIM: és a cs. k. osztr. magyar tartományok egyetdéli megrendelési helye: a británia-ezüstgyár fraktára: Blau és Kann I. Elisabethstrasse 6. (371.)

Kitünő minőségű stockeraui lenese, hejas és hámozott BORSÓ, hártálylan FEHÉR PASZULY, savanyított répa, ASZALT SZILVA, szilva sz., olasz gesztenyét jutányos árbán ajánl Geréby Fülöp. (438) avagy kosztosok tartására külső nagyvá-sártéren nyugoti-sor 1645 sz. most repara-rt épület, jutányos áron hónap száma, vagy több évekre is bére kiadó. Érte-kezhetni hívelyes-utca 1065 sz. alatt a tulajdonossal. (436)